

新时代好少年

2024年第一季度
“新时代邵阳好少年”名单公布

根据《关于开展“新时代好少年”学习宣传活动的通知》(邵文明办【2023】3号),市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等部门,在全市开展了2024年第一季度“新时代好少年”推荐评选活动。经过全市广泛发动、层层推荐、

综合评选,王馨逸等14名学生被评选为2024年第一季度“新时代好少年”,授权本报予以公布。

市文明办等单位希望受表彰的同学珍惜荣誉,再接再厉,在今后学习和生活中取得新的更大成绩。全市广大中小學生要以“新时代好少年”为榜样,从小事做起,从现在做起,自觉践行社会主义核心价值观,争做品学兼优的“新时代好少年”。各地各校要加大对典型人物的宣传力度,引导广大未成年人见贤思齐,向上向善,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

综合评选,王馨逸等14名学生被评选为2024年第一季度“新时代好少年”,授权本报予以公布。

2024年第一季度“新时代邵阳好少年”入选名单

相关链接

王馨逸	女	邵东市城区第二完全小学	邓仲云	女	邵阳县第一中学
李沛凝	女	新邵县第一中学	邓孜曼	女	大祥区新渡小学
孙屹	男	新邵县新航中学	谭滢灵	女	邵阳市第十中学
刘晏孜	女	绥宁县长铺镇第一小学	黄智博	男	邵阳市第二中学
李培裴	女	武冈市第二中学	李佳欣	女	邵阳工业学校
范静怡	女	新宁县第一中学	仇润泽	男	邵阳市第七中学
王佳义	男	新宁县第一中学	黄瑾怡	女	邵阳市第七中学

向善而生 向阳而行

——记新时代湖南好少年仇润泽

邵阳日报记者 傅畅碧

3月21日,记者从相关部门获悉,市第七中学八年级学生仇润泽获评2024年“新时代湖南好少年”。熟悉他的人都知道,他是一名品学兼优的好学生,同时也是一个乐于助人、热心公益的新时代好少年。

品学兼优 严于律己

仇润泽的父亲是江苏人,爷爷是参加过解放战争和抗美援朝的老战士。作为一名从小听着红色故事、沐浴时代春风成长的少年,他志存高远,勤练本领,时刻以一名优秀少先队员的标准要求自己。仇润泽从小孝老爱亲、诚实守信、文明有礼、自立自强、好学上进,并积极参与各种公益活动。

在班上,作为班长的仇润泽,积极协助老师管理班级事务。他勤奋学习、团结友爱,以优异的成绩和认真做事的态度赢得了老师和同学们的赞誉。他积极参与学校和班级的各项活动,并多次荣获校“三好学生”“四好学生”“优秀学生干部”“优秀班干部”“优秀少先队员”“优秀少先队干部”等荣誉称号。

志愿奉献 乐于助人

2016年至今,仇润泽一直坚持用自己的奖学金、稿费及日常收捡废品换来的钱,资助山区贫困孩子以及孤寡贫困老人。近年来,仇润泽加入公益组织后,每个学期都会拿出自己积攒的零花钱,定期帮扶贫困学生。他还经常利用周末和假期时间,化身志愿者,积极参与各种公益活动。

2017年7月,仇润泽用自己积攒的压岁钱,购买一批衣物,参加“关爱儿童、手拉手传递爱”的慈善活动;2018年9月,仇润泽参加邵阳市小记协组织的“推进融合教育,关爱残疾儿童”活动,为社会福利院的残疾孩童们带去了运动鞋和衣服,并结对帮助一个唐氏宝宝;2019年5月19日,在“关爱特殊儿童、携手共同发展”的社会实践公益活动中,仇润泽将自己书法作品义卖所得,全部用于帮助需要帮助的特殊孩童们……

仇润泽的付出,不仅增长了自己的知识和技能,更传递了温暖与爱心,成为身边人学习的榜样。仇润

泽先后获得“全市优秀少先队员(雷锋银章)”“邵阳市新时代好少年”“湖南省雷锋金章”“邵阳市三好学生”“湖南省三好学生”“全国优秀少先队员”“湖南省四星章少年”等荣誉称号。

兴趣广泛 博采众长

仇润泽自小兴趣广泛,自学能力强。他曾获邵阳市小记协“爱心小记者”“写稿达人”等荣誉称号,在邵阳小记协举办的“团圆”征文大赛中,他获得二等奖,他同时获“湖南省优秀小记者”“湖南省百佳小记者”等殊荣。在共青团市委、市教育局“学习百年党史 绘就光辉历程”书法绘画手抄报大赛中,他荣获书法铜奖;在共青团邵阳市委、邵阳市教育局、中国少年先锋队邵阳市工作委员会举办的“扣好人生第一粒扣子,喜迎党的二十大”——书法绘画才艺大赛中,他荣获书法(少儿组)金奖。

一直以来,仇润泽保持初心,向上向善,用自己的一言一行,体现着新时代好少年的良好风貌。

未成年人思想道德建设

用心用情呵护儿童健康成长

北塔区妇联强力推进未成年人思想道德建设工作

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 肖惠玲 谢鸿晨)3月26日,北塔区妇联在观音庵社区举办未成年人思想道德建设家长培训会,60多名家长参加培训,讲解亲子沟通的技巧,这是北塔区妇联加强未成年人思想道德建设的一个缩影。

北塔区妇联充分发挥组织桥梁作用,担负起服务联系未成年人的职责使命,将工作下沉社区、乡村、学校和千家万户,扎实推进未成年人思想道德建设工作。

聚焦思想政治引领,做好儿童成长的引路人。北塔区妇联成立了以心理咨询师和家庭教育讲师为主体的家庭教育讲师团,依托学

校、妇女之家、儿童之家、青少年心理辅导中心等载体,开展大宣讲活动,帮助广大父母树立科学教育理念,正确面对孩子成长问题。

聚焦家庭教育实践,做好儿童未来的筑梦人。北塔区妇联常态化开展“好家庭”评选、“好家风”巡讲,联合北塔区创文办、北塔区教育局等开展“新时代好少年”评选,以榜样力量引导未成年人弘扬家庭美德。

聚焦精准关爱帮扶,用心做好儿童权益的守护者。北塔区妇联倾心倾力为未成年人成长提供社会保障和公共服务,用心用情为未成年人创造优质成长环境,努力推动全区未成年人关爱工作再上新台阶。

第29个“全国中小学生安全教育日”来了

交警和你一起学习交通安全知识



图为邵东交警开展“全国中小学生安全教育日”交通安全宣传活动现场。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 甘文斌)3月25日,第29个“全国中小学生安全教育日”。为守护中小學生平安健康成长,提升他们的安全出行意识,邵阳交警走进中小学开展“知危险,会避险”交通安全宣传,与学生们一起学习交通安全知识。

大祥交警走进渡头桥中学,交警通过PPT课件,向学生们讲解交通安全知识,以及步行、乘车期间应当注意的事项,播放了警示教育片,以案说法诠释了过马路闯红灯、不系安全带、不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性,同时,交警发放宣传手册,引导同学们认识交通标志标线,进一步加强了辖区中小學生交通安全意识,有效降低涉学生的交通事故发生率。

北塔交警走进湘郡铭志学校,为同学们送上一堂生动的交通安全课。在活动中,交警通过宣传

浅显易懂的语言为小学生讲解交通安全知识,组织他们体验警用摩托车,零距离感受“少年小交警”的乐趣。在石齐学校,交警通过有奖互动问答、观看案例视频、学习交通手势操等方式,在寓教于乐中学习了交通安全知识。

武冈交警走进龙溪铺小学,将交通安全知识送进校园,教育学生们要懂得“知危险会避险”,发挥“小手拉大手”的作用,带动身边的人文出行,遵纪守法。邵东交警走进杏园小学,开展“全国中小学生安全教育日”交通安全宣传活动。宣传交警通过现场讲解、情景模拟、交通知识抢答等方式,用通俗易懂、幽默风趣的语言向学生们生动形象地讲解了步行、乘车和正确佩戴安全头盔等交通安全知识,引导学生关注与实际生活息息相关的交通安全知识,自觉遵守交通法规,远离事故伤害。

洞口交警走进田家学校,用通俗易懂的语言,向孩子们讲解了上、下学期间步行、乘车等交通安全注意事项,并结合近期事故案例,深入剖析诱发事故的原因,警示学生正确佩戴安全头盔,不坐超员车,做到文明守法出行。

绥宁交警走进该县民族中学,通过现场知识宣讲、以案释法和交流互动体验等方式,让孩子们明白风险隐患无处不在,只有做好相应的预防措施,严格遵守交通管理相关的法律、法规,才能真正保证大家每一次的出行安全。新宁交警走进解放小学,结合辖区近年来涉及中小學生交通事故案例进行以案说法,从如何正确过马路,安全行走、安全乘车,以及骑乘电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害及后果等各个方面为学生们进行了讲解,提醒学生们在上下学期间要靠边走,过马路要遵守“一看二慢三通过”的原则,切莫在道路上嬉戏玩耍,出门乘车时要做到文明候车、文明乘车。新邵交警联合县教育局,组织新塘镇高桥中学300余名学生,在白水洞风景名胜管理处交通安全教育实践基地开展交通安全宣传活动。

在隆回一中,隆回交警结合具体鲜活的案例和学生的出行特点,向同学们详细讲解了骑车安全、行走安全、交通安全常识等重要知识。希望同学们在出行中务必遵守交通规则,做交通安全教育的倡导者,在生活中多宣传安全知识,发现不遵守交通规则的行为,及时提醒和制止,积极营造文明出行、规范出行的良好氛围。

邵阳县交警走进思源学校,用

野樱花与文明游客相映成景

十里铺



野樱花妩媚动人。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 唐芳艳 宋三龙)最美人间三月天,正是赏花好时节。近日,绥宁县寨市苗族侗族乡十里铺的野樱花竞相绽放,将山间点缀得格外美丽,引来不少游客游玩。

放眼山坡,一朵朵娇俏的野樱花遍布枝头,在早春的暖阳下,显得格外娇艳欲滴。远远望去,一团团、一簇簇的樱花或雪白,或粉

红,或淡黄,在花海中掩映重叠、争奇斗艳,十分壮观,让人忍不住陶醉花海之中,以春风为伴,与樱花共舞。

据悉,野樱花在绥宁民间又被称为秧桐木,于3月左右开出白色或粉红色小花,有的三五株生长成

片,有的独立林间。连日来,不少游客来到十里铺赏花,美丽的野樱花,让游客们尽情感受别样的美好。据了解,前来十里铺赏花的游客,都能做到文明出游,不摘花、不随便乱扔垃圾,文明游客与美丽野樱花相映成景。

践行社会主义核心价值观·文明旅游